

## 国内

## 144小时过境免签口岸增至37个

据新华社北京7月15日电 国家移民管理局15日发布公告,新增郑州新郑国际机场、丽江三义国际机场和磨憨铁路口岸3个口岸为144小时过境免签政策适用口岸。至此,中国144小时过境免签政策适用口岸增至37个。

根据公告,15日起,在河南郑州航空口岸实施144小时过境免签政策,停留范围为河南省行政区域;将云南省144小时过境免签政策停留范围由昆明市扩大至昆明、丽江、玉溪、普洱、楚雄、大理、西双版纳、红河、文山等9个市(州)行政区域。任沁沁

## 我国防汛战线将由南向北延伸

据新华社北京7月15日电 记者15日从应急管理部获悉,经多方会商研究,未来几天,我国防汛战线由南向北延伸,防汛形势依然严峻。国家防总当日针对河南省启动防汛四级应急响应。

国家防总办公室、应急管理部15日组织气象、水利、自然资源、住房城乡建设等部门进行防汛专题联合会商,视频调度四川、河南、山东等14省份,分析研判近期雨情汛情灾情,部署重点地区防汛抢险救灾工作。根据会商结果,未来几天,随着副热带高压北抬,主雨带逐步移动到四川盆地到黄淮一带,甘肃陇南、陕西汉中等地山洪地质灾害风险高,长江干流中游部分江段止落回涨,湖南华容县团洲垸排涝工作任务仍很繁重。周圆



## “夜游”嘉峪关

14日晚,在甘肃省嘉峪关市嘉峪关关城景区拍摄的夜游灯光剧《天下嘉峪关》光影效果。15日起,嘉峪关正式开启“夜游”模式。新华社发

## 龟兹魏晋古墓遗址博物馆开放

据新华社乌鲁木齐电 15日,位于国家历史文化名城新疆库车市的龟兹魏晋古墓遗址博物馆正式对外开放。这是新疆首座地下古墓遗址博物馆。

龟兹魏晋古墓遗址博物馆建于全国重点文物保护单位——库车友谊路墓群原址。这一墓群是新疆地区首次发现与中原、河西地区形制完全一致的汉式砖室墓,力证了中央政权对新疆的有效管辖和治理,也是魏晋南北朝时期各民族交往交流交融的珍贵实证。因其突出的证史、补史作用,被评选为“2007年全国十大考古新发现”之一。关俏俏

## 泰国绑架案嫌疑人在澳门落网

晚报综合消息 澳门司法警察局15日表示,刑警在侦查一宗假冒名表典当案件期间,经对比嫌疑人身份资料,发现其与日前内地女子游泰国遭绑架案件涉案人身份吻合,有关案件已移交内地警方跟进。

据悉,涉案男子姓马,34岁,持中国护照,无业。

案情显示,涉案人马某于7月10日因涉嫌到某当铺典当假手表,被职员发现后报警。司警接手跟进后,在氹仔客运码头成功截获准备前往香港的马某。据央视新闻

## 长三角

## 超级“环线”平均客座率近九成

据新华社电 备受关注的G8388/9/8次长三角超级“环线”列车7月15日开行满月。记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,该线路已累计发送旅客约11万人次,平均客座率近九成。

作为首条跨越长三角三省一市的环形高铁列车,超级“环线”列车把上海、南京、合肥、杭州等城市串联起来,方便了长三角区域内中小城市的人员外出,满足了沿线地区旅客按需“分段乘坐”的实际需求。

时值暑运,超级“环线”列车为长三角暑期旅游带来便利。7月1日以来,日均有约4000名旅客乘坐超级“环线”列车出行,其中前往池州、九华山、黄山西、黄山北、千岛湖等安徽和浙江旅游目的地的旅客日均超过830人次,较开行初期增加近两成。王辰阳

## 国际

## 特朗普遇袭事件枪手身份确认

据新华社华盛顿7月14日电 美国联邦调查局官员14日说,目前调查认为,袭击前总统、共和党人特朗普的枪手是独自作案,作案动机还不清楚。

联邦调查局此前公布枪手是来自宾夕法尼亚州的20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯,该男子已被当场击毙。事发时他使用的是一把AR-15型步枪,其家人正在配合调查。

现任美国总统、民主党人拜登14日晚在白宫发表电视讲话,就美国政治暴力问题发出警告,称“是时候冷静下来了”。拜登呼吁民众通过选票而不是子弹解决分歧。

特朗普14日晚抵达威斯康星州密尔沃基市,将在本周举行的共和党全国代表大会上正式接受共和党总统候选人提名。其竞选团队此前表示,特朗普身体没有大碍,精神状态良好。

## 科威特宣布发现新油气储量

据新华社科威特城7月14日电 科威特石油公司14日宣布,在科威特东部海上油田发现储量相当于32亿桶石油当量的优质轻质原油和天然气。

科威特通讯社当日援引该公司的声明报道,这些油气资源是在该国费莱凯岛东部的海上专属经济区内的努哈扎海上油田发现的。初步估计地层中的碳氢化合物资源储量约为21亿桶轻质原油和5.1万亿立方英尺天然气,合计相当于32亿桶石油当量。

声明强调,这些数据是“初步数据”,有很大可能在油田不同地层中发现更多碳氢化合物资源储量。尹炯



## 意大利罗马:红色高温预警

12日,一名游客打伞经过意大利罗马斗兽场。近日,意大利多地迎来高温天气,包括首都罗马在内的多个地区连续发布红色高温预警,预计未来一周将持续“炙烤模式”。新华社发

## 研究称人工智能测谎利弊并存

据新华社北京7月15日电 如果人工智能可以识破谎言,你会用它来测谎吗?一个国际团队的新研究发现,利用人工智能测谎虽然有助“去伪存真”,但也有一定负面作用,需要建立相应的法律框架来监管。

德国维尔茨堡大学近日发布公报说,该校研究人员参与的团队基于谷歌公司的开源大语言模型和相关数据集开发了专门的人工智能测谎算法,并招募了人类志愿者参与到测试中。据介绍,在基于文本的测谎中,人工智能的准确率远超人类。研究人员说,这项已发表在《交叉科学》杂志上的研究表明,但也可能严重破坏社会和谐,毕竟如果人们更频繁地质疑对方撒谎,会增加人与人之间的不信任。

## 体育



## 西班牙队欧锦赛夺冠

14日,西班牙队球员尼科·威廉姆斯(左)进球后与送出助攻的队友亚马尔庆祝。当日,在德国柏林进行的2024欧洲足球锦标赛决赛中,西班牙队2比1战胜英格兰队,第四次夺得欧锦赛冠军,由此成为欧锦赛历史上夺冠次数最多的球队。新华社发

## J罗荣膺2024美洲杯最佳球员

据新华社里约热内卢7月15日电 2024美洲杯在美国当地时间14日落幕,决赛中阿根廷队1:0战胜哥伦比亚队夺冠,哥伦比亚队队长、中场球员哈梅斯·罗德里格斯(J罗)获得本届杯赛最佳球员奖(金球奖)。

哥伦比亚队还获得公平竞赛奖。阿根廷队守门员埃米利亚诺·马丁内斯获得最佳守门员奖(金手套奖)。前锋劳塔罗·马丁内斯共打进5球,获得最佳射手奖(金靴奖)。赵焱

## 三名中国人在巴黎传递奥运火炬

据新华社巴黎7月14日电 14日正值法国国庆节,巴黎奥运会火种在这一天抵达巴黎,开启在首都为期两天的传递。首个传递日出现了三名中国火炬手的面孔,分别是钢琴家郎朗、恒源祥集团董事长兼总经理陈忠伟以及青年演员王一博。

15日,奥运火炬传递将继续在巴黎进行,安踏集团董事局主席丁世忠将在当日下午参与传递。肖亚卓 王安浩维 孙鑫晶

## 阿尔卡拉斯卫冕温网男单冠军

据新华社伦敦7月14日电 新老“天王”14日在温网男单决赛再聚首,阿尔卡拉斯再次获胜,而且以更具统治性的表现,直落三盘击败焦科维奇。去年的温网男单决赛中,阿尔卡拉斯与焦科维奇激战5盘胜出,第一次称霸草场大满贯。时隔一年卷土重来,阿尔卡拉斯刚刚在法网实现红土大满贯首冠,有望成为公开赛年代第六个背靠背在同一年拿下法网、温网两冠的男单选手。张薇